



Biro rada Pljevlja

STOPA NEZAPOSLENOSTI

**NEZAPOSLEN NA
POSLOVIMA**

lica). Na eviden-



Ćirlija

ciji u Pljevljima nalazi se 210 visokoškolaca (9,63%), a na Žabljaku 17 (14,91%).

Po riječima načelnika Područne jedinice Pljevlja **Sabita Ćirlije**, evidentan je pad broja nezaposlenih sa najnižim i najvišim stepenom obrazovanja.

“Ove godine realizovali smo brojne programe i mjere iz aktivne politike zapošljavanja. Novi pristup u sezonskom zapošljavanju dao je re-

zultate. Održali smo nekoliko svojevrsnih mini sajmova, selekcija za potrebe turističke privrede primorskih opština. Gotovo svaki peti nezaposleni angažovan je na sezonskim poslovima”, kaže Ćirlija.

On navodi da je 470 lica iz Pljevalja i 70 iz Žabljaka radilo sezonski.

JAVNI RADOVI

U 13 realizovanih javnih rado-

va u Pljevljima bilo je uključeno 111 nezaposlenih. Dva javna rada su realizovana u opštini Žabljak, gdje je bilo zaposleno sedam lica sa evidencije.

“U ove dvije opštine realizuje se još 10 javnih radova, šest u Pljevljima, gdje je angažovano 46 lica i četiri javna rada na Žabljaku, u kojima je angažovano pet nezaposlenih. U javnim radovima se angažuju teže zapošljiva lica na period od tri do šest mjeseci”, ističe Ćirlija.

U Pljevljima je uspješno realizovan program obrazovanja za sticanje stručne kvalifikacije rukovalac građevinskih mašina za 20 lica, kao i program za sticanje ključnih vještina, gdje je obučeno 10 kandidata za „C“ kategoriju i po pet kandidata za „D“ i „E“ kategoriju.

Počela je realizacija programa obrazovanja za sticanje stručne kvalifikacije konobar i kuvar, gdje je uključeno po devet lica sa evidencije nezaposlenih. U program obrazovanja za sticanje ključnih vještina „Učenje engleskog jezika“ uključeno je 20 kandidata.

I na Žabljaku je realizovan program obrazovanja za sticanje stručne kvalifikacije rukovalac građevinskih mašina za četiri lica, a u toku je realizacija programa obrazovanja za sticanje ključnih vještina „Učenje engleskog jezika“ u koji je uključeno 15 lica.

OSNAŽI ME

U Pilot program „Osnaži me i uspješću“ uključeno je 61 lice u Pljevljima i 12 lica na Žabljaku. Ciljna grupa ovog programa su majke, bivše korisnice naknade po osnovu rođenja troje ili više djece, korisnici materijalnog obezbjeđenja porodice i ostalih teže zapošljivih lica. Ciljevi programa su psihosocijalno osnaživanje učesnika programa usmjereno ka jačanju kapaciteta ličnog i profesionalnog razvoja, u procesu boljeg pozicioniranja na tržištu rada, unapređenje specifičnih vještina potrebnih za traženje posla i uključivanje na tržište rada i rješavanje problema nezaposlenosti učesnika programa.

Odlukama Upravnog odbora Zavoda u Pljevljima je tokom godine odobreno 39.200 eura za podsticaj samozapošljavanja. Odobrenim kreditima omogućeno je otvaranje osam novih radnih mjesta.

Novčanu naknadu koristi 589 nezaposlenih lica u Pljevljima i 29 na Žabljaku, a najviše po osnovu utvrđenog procenta invaliditeta, 384 u Pljevljima i 17 na Žabljaku.

U program stručnog osposobljavanja ove godine uključen je 151 visokoškolac iz Pljevalja i 18 iz Žabljaka.

PRIJAVE ZA STRUČNO OSPOSOBLJAVANJE

Poslodavci ponudili oko 11.000 mjesta

Najviše se traže ekonomisti i pravnici. Vladin program, minulih šest godina, koristilo oko 18.000 visokoobrazovanih

Prijavljivanje visokoškolaca za program stručnog osposobljavanja počinje danas, 18. oktobra, u 12 sati, trajaće do 18. novembra. I sedma generacija diplomaca prijavljuje se elektronskim putem, preko portala www.eUprava.me. Poslodavci su ponudili oko 11.000 radnih pozicija, od kojih je 6.900 u realnom sektoru, a nešto više od 4.000 u zdravstvu, obrazovanju, policiji, vojsci, advokatskim kancelarijama, izvršitelji, notari, u turističkim organizacijama, političkim partijama, javnim ustanovama, privrednim društvima sa učešćem državnog kapitala... Uobičajeno, najviše se traže ekonomisti i pravnici. Podsjetimo, pravo na stručno osposobljavanje imaju lica sa stečenim visokim obrazovanjem koja nemaju radno iskustvo u određenom nivou obrazovanja, odnosno sa visokim obrazovanjem, i koja su na evidenciji Zavoda za zapošljavanje. U evidenciji nezaposlenih trenutno se nalazi 1.346 diplomaca bez radnog iskustva, koji bi mogli ući u program. No, ta cifra nije konačna, biće veća do isteka roka prijavljivanja svršenih studenata. U toku je proces završetka studija i nostrifikacije brojnih obrazovnih isprava stečenih na obrazovnim ustanovama van Crne Gore.

Kroz program, u prosjecku, godišnje se uključi od

3.000 do 3.500 lica sa visokim obrazovanjem. Znači, na stručnom osposobljavanju, u šest generacija, bilo je ukupno više od 18.000 visokoobrazovanih... Program stručnog osposobljavanja visokoškolaca ima za cilj da mladim visokoobrazovanim ljudima pruži mogućnost sticanja znanja, vještina za samostalno obavljanje poslova u nivou obrazovanja, s druge strane poslodavcima je omogućeno da neposredno sagledaju kompetentnost učesnika programa i lica za koja ocjene da imaju ili su stekli odgovarajuća znanja i vještine, zaposle. Program, u suštini, doprinosi smanjivanju nezaposlenosti visokoškolaca.

Prema analizi Ministarstva prosvjete, a na osnovu pokazatelja Poreske uprave, oko 50 odsto korisnika je nastavilo sa radom kod poslodavaca kod kojih su se osposobljavali ili kod drugih. Njih oko 30 odsto vrati se na evidenciju nezaposlenih. Stručno osposobljavanje traje devet mjeseci i priznaje se kao radno iskustvo u trajanju od 12 mjeseci i kao uslov za polaganje odgovarajućeg stručnog ispita sa stečenim visokim obrazovanjem. Korisnik za vrijeme stručnog osposobljavanja ima pravo na mjesečnu novčanu naknadu u neto iznosu od 50% prosječne neto zarade u Crnoj Gori.

Izdvojeno oko 52 miliona €

Za realizaciju programa stručnog osposobljavanja država je do sada opredijelila oko 52 miliona eura (2012/2013 - 10 miliona, za 2013/2014 - devet miliona, po 8,5 miliona za 2014/2015 i 2015/2016. Te osam miliona eura za generaciju 2016/2017), a isto toliko

za šestu generaciju, koja je završila sa osposobljavanjem u ponedjeljak 15. oktobra. Potrebna sredstva, najvjerovatnije u iznosu od osam miliona eura, projektovana su i za narednu godinu, pa će sa računa državnog budžeta biti usmjerena Ministarstvu prosvjete.